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	Группа: 
	БД-1-9-15

	2
	Специальность: 
	38.02.07 Банковское дело

	3
	Тема: 
	Возможности динамических (электронных) таблиц.

	4
	Наименование работы:
	Создание диаграмм, графиков

	5
	Тип урока:
	Урок совершенствования знаний, умений и навыков

	6
	Вид урока:
	Практическое занятие

	7
	Цели:
	Образовательные:

· формирование у студентов  прочных знаний, умений и навыков по построению диаграмм и графиков;

· формирование умений проводить исследования по заданной теме;

Развивающие:

· развитие аналитических способностей, логического мышления;

· развитие индивидуальных способностей студента при создании комфортной психологической обстановки для каждого студента;

Воспитывающие: 

· формирование умения работать в группе;

· формирование активности студента.

	8
	Методы и приемы 
работы:
	· выполнение студентами индивидуальных письменных тестовых заданий и практических заданий на компьютере; 

· групповая работа студентов; 

· беседа и обсуждение материала.
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	Материально-техническое обеспечение урока

Используемые
 технологии:
	· учебный фильм о диаграммах; 

· карточки с индивидуальными заданиями;

· карточки с групповыми заданиями; 

· слайды на интерактивной доске с кроссвордом и вопросами для групп; 

· слайды с правилами поведения в группе;

· задания в сетевой папке для построения диаграмм при индивидуальной работе студентов; 

· листы ответов студентов; 

· фильм о технике безопасности; персональный компьютер преподавателя и индивидуальные компьютеры студентов; проектор и интерактивная доска

· фильм с физкультминуткой;

· набор жетонов для подсчета баллов.

	10
	Используемые
 технологии:
	проблемное обучение,коллективный способ обучения,игровая технология,приемы здоровьесберегающей  технологии


План урока:

1. Организационный момент (2-3 мин).

2. Повторение  пройденного  материала (решение  кроссворда) (10-12 мин).

3. Закрепление материала 

4. Групповая работа (10 мин).

5. Работа индивидуально  по карточкам (10 мин).

6. Физкультминутка (2-3 мин).

7. Работа индивидуально на компьютере – построение диаграмм(20 мин).

8. Подведение итогов занятия, рефлексия (8 мин).

9. Домашнее задание (2 мин).

1. Организационный момент

Проверить присутствующих студентов.

Здравствуйте, ребята! Как вы уже успели заметить, сегодня на уроке у нас присутствуют гости. Они хотят посмотреть, как мы с вами умеем работать. Ну что ж, давайте постараемся и попробуем не разочаровать их.

Говорят, знания – это наши плоды, так пусть сегодняшний день  у нас будет урожайный.

2. Повторение материала лекции

Преподаватель:

Ребята, сегодня на занятии мы будем работать в группах. Давайте повторим правила работы в группе и посмотрим на критерии вашей оценки (слайд на интерактивной доске):

Правила поведения в группе

1. Активно участвуй в совместной работе.

2. Внимательно выслушай собеседника.

3. Не перебивай собеседника, пока он не закончит свой рассказ.

4. Выскажи свою точку зрения по данному вопросу, будь при этом вежлив.

5. Не смейся над чужими ошибками и недостатками в работе, но тактично укажи на них.

6. Поблагодари партнёра за совместную работу.

Критерии оценивания:

1. Победителем считается, группа, набравшая наибольшее количество в сумме личных баллов членов группы (цветных жетонов).

2. Группа-победитель получает предварительную оценку «5» для всех студентов группы, а остальные – «4». 

3. Далее  идет учет личных жетонов каждого участника – у кого-то оценка может быть повышена, а у кого-то понижена.

Преподаватель:

– Ребята, скажите пожалуйста, с каким пакетом прикладных программ мы работали на прошлом уроке?

– (ответы студентов)

– Все правильно, на эту тему написано даже  стихотворение:

Мы нашу жизнь уже не мыслим без расчетов, 

Финансовых, научных, да мало ли у нас подсчетов,

Но чтобы важный сей расчет заслуживал доверия,

Использовать  Excel нам нужно без сомнения.

· А вот теперь давайте вспомним основные понятия электронных таблиц и одновременно определим тему нашего занятия сегодня, разгадав кроссворд на доске.

Слова кроссворда разгадываются так – первая команда разгадывает четные номера, а вторая - нечетные. Если команда угадывает слово с первого раза – получает 2 жетона, а с подсказкой в  виде открытой буквы – 1 жетон. Слово, залитое цветом, будет означать то понятие, которое будет изучаться сегодня.Начинаем кроссворд (слайд на интерактивной доске).

(Идет процесс разгадывания).

Преподаватель:

· Вот мы и узнали тему занятия – Диаграммы, графики (слайд).

· А основной учебной целью нашего занятия будет – формирование прочных знаний, умений и навыков по построению диаграмм и графиков.

· А вот давайте подумаем, какие задачи нам надо решить? Что мы будем делать для достижения нашей цели?

(Идет процесс обсуждения, показывается слайд с задачами).

3. Просмотр учебного фильма

– Ребята, для решения нашей первой задачи – Закрепить знания о том, что такое диаграмма и из каких объектов она состоит– мы посмотрим небольшой фильм, из которого вспомним о том, что мы знаем о диаграммах.

(Идет просмотр фильма)
– А теперь давайте закрепиминформацию из данного фильма и ответим на вопросы, которые будут появляться на экране по очереди каждой команде – нечетные первой, четные – второй (вопросы на слайде):

1. Основная цель диаграмм (сделать информацию наглядной и легкодоступной для восприятия).

2. Диаграмма – это (графическое изображение информации, предназначенное для сравнения нескольких величин).

3. График – это (линия, применяемая для иллюстрации непрерывных изменений).

4. Круговая диаграмма показывает (соотношение величин).

5. Гистограмма используется (для сравнения нескольких величин).

6. Основными элементами диаграммы являются –(заголовок, легенда, подписи данных, подписи осей, сетка).

(Раздаются жетоны за правильно выполненные задания)

4. Групповая работа студентов
Преподаватель:

– Ребята, второй задачей нашего занятия мы назвали – Научиться  выбирать оптимальные диаграммы и графики для решения поставленной задачи.

Сейчас мы с вами потренируемся это делать. Для этого каждой команде дается по пятьтаблиц для определения типа наиболее подходящей диаграммы, за каждое верно выполненное задание начисляется один балл.

(Раздаются листочки с заданиями командам и дается время на обсуждение)

(Команды отвечают и аргументируют свои ответы, их задания высвечиваются на слайде, идет самопроверка в ходе обсуждения ).

5. Индивидуальная работа студентов по карточкам

Преподаватель:

– Ребята, а сейчас каждый из вас будет работать самостоятельно по карточкам с разными заданиями и вопросами, касающимися Excel, диаграмм и графиков, т.е. всего того, о чем мы с вами уже говорили и повторяли при просмотре фильма. Карточки все пронумерованы и вы должны ответы вписывать в ваши личные листы и потом передавать друг другу по кругу. На задание вам отводится  10 минут.

(Раздаются карточки и засекается время, по истечению карточки проверяются взаимопроверкой по кругу с выведением ответов на слайд).

6. Физкультминутка

Преподаватель:

– Ну а теперь пришло время размяться и пару минут отдохнуть. 

(Включается фильм с физкультминуткой на 2 минуты и студенты делают упражнения). 

7. Индивидуальная работа на компьютере – построение диаграмм

Преподаватель:

– Ребята, прежде чем начать задание на компьютерах, мы повторим с вами правила работы за ними.  (Включается фильм). 

Преподаватель:\

– Ребята,  а теперь вы должны выполнить задания на компьютере по построению диаграмм. Мы помним, что на диаграмме должны присутствовать все ее элементы – заголовок, легенда, подписи данных. Диаграмма должна соответствовать типу данных в таблице и построение всегда начинается с правильно выделения диапазона данных. На задание вам дается 20 минут. 

(Студенты открывают  задание из сетевой папки и начинают его выполнять)

8. Подведение итогов занятия, рефлексия

Идет подсчет баллов команд и личных баллов студентов. Выставляются оценки за урок. 

Чтобы оценить собственную деятельность на уроке можно использовать круговую диаграмму.Количество поднятых рук на каждый смайлик (слайд) подсчитывается и строится круговая диаграмма.

Преподаватель благодарит  за проделанную работу.

9. Домашнее задание

Придумать и построить диаграммыразного типа, связанные с вашей учебной и другой деятельностью (оценки, посещение уроков, количество прочитанных книг и т.д.).

(Высвечивается на слайде).

